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“..Честитам на отварању дивног 

Центра! Овај Центар је прави 

бисер међу центрима...У исто 

време драгоцен допринос целој 

Србији,на њеном путу ка европским 

интеграцијама .“

„За разлику од нас, људи, грађевине 

имају ту привилегију да могу 

повратити стари сјај. Делу ове 

старе зграде вратили смо стари сјај 

– можда и више од тога,надајући се да 

је то почетак враћања старог сјаја 

образовања у Србији..“ 
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У име градоначелника Смеде-
рева, 9.9.2009.год. Уговор о ос-
нивању је потписао господин 
Бранче Стојановић, заменик 

председника Скупштине Града Смеде-
рево. Потписивању Уговора присуство-
вао је амбасадор Швајцарске у Србији, 
његова екселенција, господин Ервин 
Хофер, министар просвете у Влади Ре-
публике Србије, Др Жарко Обрадовић, 
државни секретар за образовање, гос-
пођа Тинде Ковач Церовић и друге ви-
соке личности. Уговором, а на основу 
одлуке Скупштине Града, предвиђено 
је да директор Пројекта буде Мр проф. 
Боривоје Јаношевић дипл. инг.
 Законом о основама система об-
разовања и васпитања предвиђена 
је могућност формирања центара за 
стручно усавршавање запослених у 
образовању. Превасходна делатност 
ових центара  јесте стручно усаврша-
вање наставника, васпитача и стручних 
сарадника. Задатак центара је усмера-

Град Смедерево je уз финансијску и стручну 
помоћ Владе Швајцарске, а на основу 

споразума влада Србије и Швајцарске основао 
Регионални Центар за професионални развој 

запослених у образовању . Центар је званично 
почео са радом 25.11.2010. год. као један 

од десет сличних у Србији.

вање наставника, васпитача и струч-
них сарадника на праћење, усвајање и 
примену савремених достигнућа у на-
уци и пракси. Другим речима, центар 
је место где се организује обука, где се 
вреднује и прати квалитет програма 
и стручног усавршавања, место  раз-
мене искустава. И остали запослени 
и незапослени који имају потребу за 
неким видом стручног усавршавања, 
у овој „Кући знања“ могу добити по-
требну едукацију. Другим речима, цен-
тар је место где се организује обука, где 
се вреднује и прати квалитет програма 
и стручног усавршавања, место профе-
сионалног окупљања наставника ради 
размене искустава. И остали запослени 
и незапослени који имају потребу за не-
ким видом стручног усавршавања, у овој 
„Кући знања“ могу добити потребну еду-
кацију. 
 Слободно можемо рећи да ова уста-
нова својим изгледом и функционално-
шћу представља најрепрезентативнији 
простор тог типа у граду, о чему најбоље 
сведочи изјава амбасадора Швајцарске, 
господина Хофера, који је на отварању 
Центра, не кријући одушевљење, изјавио 
да је ово бисер међу центрима у Србији, 
што потврђују и утисци свих осталих учес-
ника догађања у Регионалном центру, 
који је не само поменутом функционал-
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ношћу и техничком опремљеношћу већ 
и професионалним односом запослених 
обезбедио услове за врхунски ниво рада.

Такође напомињемо да су уштедом у 
радовима на адаптацији другог спрата 
за потребе Регионалног центра, као и 
у набавци опреме, обезбеђена сред-
ства из којих је финансирана адапта-
ција дела фасаде „ Монопола“, тако да 
је једном делу овог грандиозног здања 
на самом уласку у Град повраћен стари 
сјај.
 Као гости Центра, предавачи или 
сарадници били су амбасадори, мини-
стри, потпредседници Владе Србије, 
академици, професори факултета, ин-
ститута, здравствени радници, вероу-
читељи, агрономи, представници При-
вредне коморе, произвођачи хране, 
многи запослени и незапослени...
 Обучавало се и о имплементацији 
HACCP стандарда.
 Значајан допринос активностима 
у Центру дали су  челни људи локалне 

Регионални центар је већ у првој години 
постојања премашио и најоптимистичнија 

очекивања у погледу обима и фреквентности 
ангажовања капацитета. Одржано је 83 семи-
нара, трибина, презентација, са 3408 учесника 

најразличитијих профила. Акредитоване 
семинаре похађало је 1387 професора, настав-
ника, директора школа, васпитача са подручја 

Подунавског и Браничевског округа али и шире, са 
укупно 15.874 сати стручног усавршавања. 

самоуправе, као и чланови Управног 
одбора и Надзорног одбора Центра.
 Све активности везане за форми-
рање, планирање и праћење рада Ре-
гионалног центра , одвијају се уз мате-
ријалну и стручну помоћ Швајцарске 
Владе и Агенције СДЦ, односно њених 
стручних консултаната, Хуга Сагера и 
Раисе Веналаинен ( Финска). Такође, 
у континуитету су у све пројектне ак-
тивности укључени представници Ми-
нистарства просвете и науке Србије , 
као и Завода за унапређивање обра-
зовања и васпитања. Са задовољством 
указујемо и на сарадњу коју имамо са 
Школском управом Пожаревац. 

Мрежa РЦ и ЦСУ Србије
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“Елементарне непогоде и настава 
географије” била је тема семинара на-
мењеног професорима географије. По-
вод за организовање семинара био је 
земљотрес и цунами који су задесили 
Јапан 11. 3. 2011.
 Све присутне је придобио и оду-
шевио г-дин Казуаки Камеда, заменик 
амбасадора Јапана као гост директора 
Центра, који је на одличном Српском 
језику поздравио учеснике семинара, 
као и највише руководиоце Града – 
градоначелника господина Предрага 
Умичевића, председника Скупштине 
господина Бранчета Стојановића и 
друге. Господин Камеда је обећао да 
ће амбасадору Јапана пренети сјајне 
утиске које носи из Смедерева и нашег 
Центра али и нашу поруку саосећања и 
солидарности са народом Јапана. Ово 
није било само формално обећање, јер 
се амбасадор Јапана, господин Тошио 
Цунозаки, лично захвалио директору 
на лепим речима, a градоначелнику на 
изразима саучешћа и помоћи у обнови 
настрадалих подручја.
На позив директора Регионалног цен-

тра, у суботу, 3. 12. 2011. гост Смедере-
ва  био је господин Бруно Боаје, ата-
ше Француске амбасаде за сарадњу у 
области Француског језика. Повод за 
позив био је семинар за професоре 
Француског језика, који су тако, осим 
садржаја које нуди семинар, могли из 
прве руке и са најкомпетентнијег места 
да добију информације о збивањима у 
култури у Француској.
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Шта још у овако кратком прегледу 
рећи након годину дана рада? 
Шта рећи, а не пропустити нешто 

битно, не поменути, можда омашком, све 
који су допринели успешном раду?
 Нама је „Образовање на првом мес-
ту“, а пошто је здравље највеће богатство 
ту је била и „Мала школа великог здра-
вља“. Чак су нам и стоматолози разбили 
страх и били „cool“ са своја  два стручна 
скупа. 
 Један од првих семинара „Школа 
и јавност“ изазвао је велико интересо-
вање просветних радника због своје ак-
туелности, па је одржан у два термина. ( 
илустрације ради, за први семинар прија-
вило се 144 заинтересована наставника а 
максимално предвиђени број учесника је 
30).
 Да не би „смарао тај матиш“ органи-
зована је презентација савремених нас-
тавних средстава која смо и ми набавили 
и која су на располагању наставницима 
математике и учитељима.  
 Семинар „Теме из теорије графова“, 

осим прифесорима математике, био је 
намењен и информатичарима. Стан-
дарди у постигнућима у настави мате-
матике такође су били тема једног од 
семинара намењених професорима 
математике, а у реализацији Мр Срђа-
на Огњановића, директора Математич-
ке гимназије у Београду. 
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“Медијација као начин решавања конф-
ликата међу актерима школског живо-
та“ је апсолутно актуелна и неопход-
на тема... Кад је предмет предавања 
стар вековима, онда је покушај да се 
прилагоди данашњем времену и начи-
ну размишљања ученика кроз семинар 
„Проактивни приступ учењу историје-
нове методе и технике“ више него ко-
ристан. И вероучитељи и професори 
филозофије су говорили о побољшању 
извођења наставе. “Буквар животне 
средине“ нас је подсетио колико је ва-
жна њена заштита.
 “Савремени методички приступ 
дечјем ликовном стваралаштву“ увео 
је новине у наставу и посебно нам је 
задовољство што је један од аутора и 
реализатора био академик Емил Каме-
нов. 

Реформа средњег стручног обра-
зовања уз подршку Министар-
ства просвете и ЕУ била је тема 

окупљања више од 50 директора и 
стручних сарадника.
 Са задовољством истичемо да 
је Регионални центар постао место 

сталног окупљања директора школа, 
али и представника синдиката који су 
седнице посвећене питањима из доме-
на рада школа и решавања актуелних 
проблема редовно одржавали у овом 
простору.
 Да настава Српског језика буде 
још лепша и занимљивија, помогао је 
семинар „Кажи правилно - неговање 
говорне културе“,  да рачунари не 
служе деци само за игрице већ и за 
наставу „Учење кроз игру помоћу ин-
терактивних електронских вежби“. Да 
физика не буде баук „Физика кроз огле-
де“ ,а „Smart board“ (Паметна табла) 
је стварно паметна, па учење постаје 
задовољство. А кад смо код задо-
вољства, интерпретација ране музике 
барока и ренесансе је била пун пого-
дак. Аутор семинара мр Дарко Карајић 
заједно са учесницима је дискутовао, 
интерпретирао и тумачио рану музику 
па смо имали част да будемо „домаћи-
ни“ теорби, барокној лаути, архилаути, 
ренесансној лаути, вихуели и барокној 
гитари. 
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 “Еуросонг“ и Регионални Центар 
за стручно усавршавање? Има ли везе?! 
Свакако. Магистар Силвана Грујић, му-
зички уредник РТС, једна од реализа-
торки семинара „Мултимедијална му-
зичка радионица“ била је у стручном 
жирију за избоr представника  Србије 
на Еуросонгу  и пренела је своја запа-
жања учесницима семинара. 
 Због уклапања у савремене токове, 
свака школа би требало да има свој сајт, 
и ту је од  великог значаја био семинар 
„Израда школског сајта“, који смо због 
великог интересовања, такође органи-
зовали два пута.
 Ниво интелигенције наших су-
грађана “мерили” смо у два наврата на 
тестирању Менсе...
 Нову димензију хемији дао је „Хе-
мијски поглед у три димензије“. Ко је у 
животу пропустио прву шансу, “Друга 
шанса“ је на реду, где сви који нису за-
вршили  основно образовање сад имају 
ту могућност.  

 Квалитетна инклузивна пракса 
представљена је на трибини и семина-
ру “Индивидуални план подршке и ин-
дивидуални образовни план”, као и кроз 
низ трибина посвећених инклузији.
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У овом кратком прегледу нисмо по-
менули све предаваче на семинарима 
али се свима захваљујемо јер је сваки 
од њих, понаособ, дао свој допринос 
професионалном развоју просветних 
радника. Сасвим намерно смо желе-
ли да овај мали преглед догађања у 
Регионалном центру не буде мини ка-
талог семинара, већ да на сликовит 
начин укажемо на најинтересантније 
детаље и збивања у Центру. Такође се 
захваљујемо и свим учесницима који 
су својим озбиљним приступом раду  
допринели укупно позитивним ефек-
тима нашег заједничког рада.

 Имате идеје и знања које бисте да 
преточите у семинар али мислите да 
је пут до реализације дуг и трновит? 
Не брините, ту смо ми да вам помог-
немо у томе: “Од идеје до семинара“....

1    Интерактивним методама кроз 
наставу до оцене која мотивише, 

кат. број 510 - обавезан

2Учење кроз игру помоћу интерак-
тивних електронских вежби, кат. 

број 699 - изборни

3Ручно програмирање CNC глода-
лица према препорукама стандар-

да ISO 6983 и DIN 66025, кат. број 291 
- изборни

4Аутоматско програмирање CNC 
глодалица применом CAD/CAM 

концепта, кат. број 287 - изборни

5Аутоматско програмирање CNC 
стругова применом CAD/CAM кон-

цепта, кат. брј 288 - изборни

Регионални центар за професио-
нални развој запослених у образо-
вању подржао је и дао логистичку 
подршку следећим програмима:
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Волимо да помажемо младима па је 
у току  велики пројекат у оквиру 
сарадње Владе Немачке и Владе 

Србије: “Професионална оријентација 
на прелазу у средњу школу“ при чему 
је Савезно министарство за економс-
ку сарадњу и развој Савезне Републи-
ке Немачке директни наручилац GIZ 
пројекта.

 Изузетна сарадња са других 9 
Регионалних центара и Центара за 
стручно усавршавање огледа се кроз 
постојање „Мреже РЦ и ЦСУ Србије“. 
Реч је о добровољном, невладином и 
непрофитном удружењу основаном 
на неодређено време ради међусобне 
сарадње, размене искустава и зајед-
ничког деловања,у циљу остваривања 
заједничких интереса утврђених стату-
том Мреже, законом и другим актима. 
Постоји сајт мреже као и форум Мреже 

који служи за интеракцију са корисни-
цима услуга свих Регионалних Центара 
и Центара за стручно усавршавање. 
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По оцени свих посетилаца,  Центар 
има један од најбоље уређених и ре-
довно ажуруран сајт (www.rcsmed.edu.
rs)  који на прегледан и детаљан начин 
даје обавештења о активностима, и 
пружа могућност директне пријаве за 
семинаре... Велико интересовање по-
казује и број посета сајта - до сад их је 
било више од

50.000. 
 
 Ради сагледавања ефеката рада 
обавили смо и анкетирање корисника 
наших услуга и ево мало статистике. 
Напомињемо да до штампања овог 
билтена нисмо још од свих анкетира-
них добили одговоре али како већину 
јесмо, износимо графички приказ не-
ких одговора: 

1.  Знања, умења и вештине стечене 
на семинарима у РЦС примењујем у 
пракси:

- у потпуности  30 %

- делимично   65 %

- веома мало    5 %

- нимало   0 %

2.  РЦ за професионални развој 
нуди садржаје едукације који су 
неопходни стручном усавршавању:

- да    78 %

- делимично    22 %

- не    0 %
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3.  Примена знања и вештина 
стечених на семинарима су 
најкориснија за
- ученике   41 %
- наставнике   54 %
- стручне сараднике    5 %

 У периоду од 15. до 30. јуна 2011. др-
жавни ревизор Швајцарске посетио је један 
број регионалних центара међу којима и Реги-
онални центар у Смедереву. 
 По сумирању налаза, државни реви-
зор је доставио извештај у коме износи нај-
више оцене о утисцима након разговора са 
представницима града Смедерево и увида 
у рад и документацију Регионалног центра у 
Смедереву.

4.  Услови за одржавање 
семинара у РЦ-у су
-одлични   92 %
-добри   8 %
-лоши    0 %
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Услуге Центра обухватају и ко-
ришћење мултимедијалне библи-
отеке која располаже значајним 

бројем наслова стручне литературе и 
преко 4000 наслова у електронском 
облику. Ослушкујемо и потребе учес-
ника семинара и трудимо се да наба-
вимо неопходну стручну литературу и 
наставна средства.             

 Многи корисници услуга Цен-
тра уписали су своје импресије  - ево 
неких од њих из књиге утисака: Жарко Обрадовић

Министар просвете

Наташа Николић Гајић
потпредседник Савеза учитеља Србије

„Драго ми је да у изузетно опремљеном и 
топло уређеном простору Регионалног 
Центра и њиховим особљем развијамо ин-
клузивно образовање и постављамо те-
меље хуманог и праведног друштва. Идеал-
ни услови за професионални и лични развој 
у овој установи ће са сигурношћу допри-
нети усавршавању просветних радника и 
побољшању образовања и друштва у це-
лини.Захваљујем се директору и осталим 

запосленима на изузетном пријему“

„Честитам на отварању овако лепог објекта и 
желим Вам да Центар буде фактор, место будућег 
развоја образовања у Смедереву. Да наставници, 
учитељи, професори користе овај простор за 
своје усавршавање, стицање знања која ће пре-
нети ђацима Смедерева и отворити им врата 
будућности. Смедерево може поново бити један 
од центара развоја Србије само ако буде имао ква-
литетно образовање и најбоље ђаке. Центар за 
стручно усавршавање може и треба да у пости-
зању тог циља има своје, важно место, што ја ис-

крено желим и Центру и Смедереву.“

“..Честитам на отварању дивног 
Центра! Овај Центар је прави бисер 
међу центрима...У исто време драго-
цен допринос целој Србији,на њеном 
путу ка европским интеграцијама .“

Ервин Хофер
 амбасадор Швајцарске у Србији
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доц.дрТатјана Шотра
Филолошки факултет Београд

Академик Емил Каменов,
 др.Сања Филиповић

„Честитке из свег срца! За прија-
тан и стимулативан простор, за 
радни амбијент у којем учесници  
добијају вољу за усавршавањем, 
за уљудан и високо професиона-
лан однос директора Јаношевића 
и особља... Захвална сам што се 
у изобиљу кича и осредњости не-
гује оаза намењена образовању, 
духовном унапређењу и бризи за 

запослене...”

„Са великим задовољством смо 
учествовали у семинару посвеће-
ном савременим тежњама у ли-
ковном васпитању. Томе су допри-
нели услови за које се може рећи да 
су европски, али још и више пријем 
код особља, њихова предусретљи-
вост и добра организација. Сме-
деревски центар би требао да 
послужи као узор свим осталим 
и тако унесе добру вољу у читав 

просветни систем.” 
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„Задовољство је када у граду у коме 
живите, видите да се визија прет-
вара у стварност. Визија развоја 
Смедерева се нe може реализова-
ти без развоја образовања. Зато 
визија развоја образовања пред-
ставља предуслов за развој Смеде-
рева. Данашње отварање Центра 
представља први, велики корак ка 
остваривању визије “Смедерево-
универзитетски град“ и данашњи 
први корак у стварању „куће знања“ 
нас уверава да Смедерево има сјајну 
будућност. Хвала свима који учест-

вују у тој визији.“

     Градоначелник Смедерева
Предраг Умичевић

„Све у овој установи делује култур-
но, отмено, светски.Задивљени смо 

лепотом,стилом и организацијом. У 
овој средини човек поново поверује у 
науку, уметност и образовање. Ова 
установа може да служи као узор!... 

Проф. др. Павле Ковачевић

„Ако се будућност Смедерева гледа 
кроз угао ове прелепе, модерне и на-
предне институције мислим да је 
светла, да за њу не треба бринути. 

Само напред!“

Верица Калановић
потпреседница Владе Србије

„Савршени услови за усавршавање. Реги-
онални центар за професионални развој 
незаменљив је у савременом развоју об-
разовања. Захваљујем се Градској управи 
и директору Центра на топлом дочеку 
и њиховој подршци у ширењу француског 

језика и усавршавању наставника“

Бруно Боаје, аташе Француске амбасаде 
за сарадњу у области француског језика
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„За разлику од нас, људи, грађевине 
имају ту привилегију да могу по-
вратити стари сјај. Делу ове ста-
ре зграде вратили смо стари сјај 
– можда и више од тога,надајући се 
да је то почетак враћања старог 

сјаја образовања у Србији..“ 

мр. Боривоје Јаношевић, директор 
Регионалног центра

и још много, много утисака...

„Задовољство је када у кратком 
времену присуствујете брзом ре-
ализовању једне скупштинске од-
луке. Данас смо у прилици да се на 
лицу места  уверимо  како једна ви-
зија може ефикасно да се оствари. 
За тако нешто када нисте у могућ-
ности да сами реализујете потреб-
ни су вам пријатељи,користим 
прилику да још једном изразим 
захвалност народу Швајцарске и 
нашем министру образовања. Ис-
крено се надам да ће овај простор 

бити у функцији образовања.“

Председник Скупштине Града
Бранче Стојановић

По речима учесника и реализатора 
семинара, особље РЦ-а на високом 
и професионалном нивоу обавља 

своје дужности; међутим, од похвала се 
не живи већ су нам оне само додатни 
мотив и обавеза да будемо још бољи, да 
нам планови и амбиције буду још веће. 
Један од плановa, који је још увек у раз-
војној фази је и да се у склопу Центра 
изграде смештајни капацитети за преда-
ваче и учеснике.
 Много је тога у протеклих годи-
ну дана што смо видели, чули, научили, 
богатији смо за многа пријатељства и 
знања. Све нас је то уверило на нам  је 
период до првог рођендана био до-
вољан да „преболимо  дечије болести“ .
    Како је некада рекао економиста Те-
одор Левит: “Будућност припада људима 
који уочавају могућности пре него што 
оне постану очигледне“. 
 Ми се већ радујемо будућности!
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...одржано је 83 семинара, трибина, презентација, 

са 3408 учесника најразличитијих профила. 

Акредитоване семинаре похађало је 1387 професора, 

наставника, директора школа, васпитача са подручја 

Подунавског и Браничевског округа али и шире, са 

укупно 15.874 сати стручног усавршавања...

РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ ЗАПОСЛЕНИХ У ОБРАЗОВАЊУ Смедерево
Горанска бб, 11300 Смедерево тел/факс: 026 / 619 - 906  026 / 619 -  907

offi  ce@rcsmed.edu.rs   www.rcsmed.edu.rs

Билтен уредили: Наташа Максовић и Дарије Јаношевић

...наша прича се наставља!


